

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSAG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 2.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Tarsánfi.

POLITIKAI FŐMUNKATÁRS:
Dr. BUZA BARNA

Előfizetési ár:
Egész évre 10 korona, félévre 5 korona. Negyed
évre 2 korona 50 fillér. Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetéseket a legutányosabb árban közölünk

Gyülekeztek!

Sándor János belügyminiszter, mint a humor zsonglőre, a porondra lép és elköltözte magát: „Atyámfiak csak gyülekeztek!” Ez a biztatás eddig még tényleg hiányzott a bőségszaruból, amit az erőszakos kormány a tönkrejuttott ország fölsegítésére tartogat. A gyülekezési jog — mint szabadságbiztosíték — a Tisza-kormány alatt!

Tisztelt polgártársak, hát csak gyülekeztek. Ez a belügyminiszteri rendelet, ehhez tényleg jogot ad, aminthogy jogotok van meghalni is, ha már élni nem akartok tovább. De viszont ne felejtsetek el, hogy ez a gyülekezési jog csak utmutatás az oroszlan-szelidítők számára, ha esetleg az oroszlanoknak eszükbe jut, hogy a főnálló rend ellen tömegesen és nyilvánosan tiltakozni is kellene. Városokban a rendőrkapitány, községekben a főszolgabíró: ha a törvény rendeli is ezt, a törvény értelmezhető liberálisan is, abszolutisztikusan is, mert nincs olyan szolgálkú szolgabíró vagy rendőrkapitány, aki a törvény imperatívuszai között a maga számára kibúvót ne tudna találni. Sándor János belügyminiszter ur nem mondja meg, hogy keressék e kibúvókat, csak szeliden ajánlja nekik, hogy legyenek tapintatosak s ha kell, erélyesek is.

A humor zsonglőre nem azért miniszter, hogy ez a szelid értelme meghallgatásra ne találjon: A tapintatot érezni fogják a munkapárt kortesei, az erélyt mindenki, aki az ellenzékhez tartozni mer. A tapintat a választó megfenyegetése, hogy haláluk halálával hal meg, ha merészkenik ellenzéki jelöltre szavazni, az erély: belelővetni az ellenzéki szavazók közé, ha a népgyűlésen a törvényt reprezentáló kormányt szidalmazni találja. Általán minden tapintat, ami a kormánynak jó s minden erély, ami megbéníthatja az ellenzéki csatákat. A szolgabíró vagy a rendőrkapitány e rendelet szerint mindent tehet, amit csak akar s ha valamelyik ösztentség-

nek nem tetszik az arcod, csak próbálj gyülekezni, óh boldog atyámfia!

S kérdezd, hogy miért kellett most ez a rendelet? Szerencsétlen, hát miért kérdezed, amikor csak végigsuhanjon a tekinteted e szelid paragrafusokon, kislabilázhatsz magad is, hogy ez a pofon az ellenzéknek szól, amely népgyűléseken akarja terjeszteni a kormánybuktató ígét. Igen most ősszel akarta terjeszteni, mert ősszel már a gazda is politizál, ha elverte a határt a jég s elmosta is a termést az ár. Hát csak gyülekeztek, atyámfiak, ha kedves az életek s a rendőrkard és a csendőrszurony hegyét kikerülőnk sikerül. Táncoljátok a szuornyos paragrafusok között s járjatok lakattal a szatókon, ha dicsekedni akartok vele, hogy a gyülekezési jog — alkotmánybiztosítékotok maradt... S verjétek büszkén a melléteket, hogy ez a kormány az emberek politikai szabadságával is ráértődni...

Atyámfiak, ha kedves az életek, csak gyülekeztek!

Városi közgyűlés.

Szerdán délután tartotta meg rendes közgyűlést a város képviselőtestülete. Összesen mintegy negyven tárgya volt a közgyűlésnek s a tárgysorozatban több fontosabb és érdekesebb ügy szerepelt. Ennek dacára az érdeklődés meglehetősen lanyha volt s a városatyák nem valami nagy számban vettek részt a közgyűlésen. Mint rendszeren, a Székely Elek szűkebb környezete gyűlt egybe az ügyek megvitatására és határozataikat a helyettesített polgármester intencióinak megfelelően hozták meg.

A közgyűlés érdekesebb tárgyaitól alábbi tiszításunk számol be.

Kevésbé 4 óra után nyitotta meg a közgyűlést Székely Elek helyettesített polgármester.

A tárgysorozat első pontja gyanút

a szervezési szabályrendelet

ügye került tárgyalásra.

A törvényhatóság tudvalevően nem mindenben hagyta jóvá a város

szervezési szabályrendeletét s a képviselőtestületet a szabályrendelet több pontjának megváltoztatására utasítja, illetőleg több rendbeli módosításokat hoz javaslatba.

Igy például a törvényhatóság felfogása szerint — szemben a szabályrendeletben foglalt intézkedésekkel — a városi mérnökök megengedhetők, hogy magánmunkálátokat is végezzenek, természetesen a város érdekeinek sérelme nélkül.

Nem hagyja helyben a törvényhatóság a szabályrendeletnek a városi tisztviselők szabadságjogára vonatkozó részét sem, minthogy a törvényhatóság tisztviselőinek sincsen pozitív szabadságjoguk.

A törvényhatóság szerint a tisztviselők eladósodása magában véve még nem ok az elbocsátásra, vagy nyugdíjazásra, holott a szabályrendelet ilyen irányú intézkedéseket tartalmaz.

Végül kifogásolja a törvényhatóság, hogy a polgármestert szükség esetén a legidősebb tanácstag helyettesítse, minthogy a tanácsnak több olyan önálló hatáskörrel bíró tagja van (pl. rendőrkapitány, főorvos stb.), akiknél a helyettesítés saját ügykörük rovására esnék. Javasolja ennél fogva a törvényhatóság, hogy a polgármester helyettese ne a legidősebb tanács-tag, hanem a legidősebb tanácsnok legyen.

(Itt jegyezzük meg, hogy Székely Elek egy ízben már a legidősebb tanácsaggyal helyettesítette magát, amikor a nagy árvíz után utazott és a polgármesteri teendőket Szepeffy dr. főorvos látta el. Vagyis az új szabályrendelet értelmében jött el, amely szabályrendelet még most sincsen jóváhagyva. De hát Székely Eleknek jóvá nem hagyott rendeleteket is szabad végrehajtani. Töle megszokhatjuk már az ilyen apró törvénytelenségeket.)

Némethy Bertalan indítványára elhatározta a képviselőtestület, hogy a szabályrendelet módosításával most nem foglalkozik érdemben, minthogy ilyen nagyfontosságú ügyben csak kellő megfontolás és alapos tanulmányozás után lehet érdemben határozni.

Az ügy tanulmányozása és javaslatlétel előjából bizottságot küld ki a képviselőtestület, azonban — ugyancsak Némethy Bertalan indítványára — elvben már most kimondja a felelősséget, nehogy a késedelem miatt a város elcsúszjon felelősségi jogától.

Az árvízkarosultak segélyezése

tárgyában hozott bizottsági jegyzőkönyvek bemutatása következett ezután.

Székely Elek ezzel kapcsolatban természetesen agyba-főbe dicsérte a kormányt, Harkányit, Kazyt, Meznert, a karosultak javára kiutalt neveltségesen csekély államszegélyt.

A közgyűlés egyébként köszönetet szavazott mindenkinek aki a

segélyakcióban bármilyen irányban résztvett.

A segélyakció különben még nem ért véget, s még huzamosabb ideig fog tartani a karosultak segélyezése. Az adakozók névsorát és a gyűjtések eredményét legközelebb hivatalosan is közzé fogják tenni.

Sajnálatlag jegyezte meg a helyettesített polgármester, hogy a karosultak javára legnagyobb mértékben éppen a szegényebborsuak adakoztak, míg azok, akiknek ez módjukban és kötelességükben állott volna, nem adakoztak kellő mértékben.

Patakyl Miklós ügye

ismét alkalmat adott Székely Eleknek arra, hogy egy távollevő embert kedve szerint becsúszdálkodjon és sértegethessen, a főle már megszokott minősíthetetlenül durva módon és hangon. Már többször volt szerencsénk rámutatni arra a Székely-féle uri tempóra, amellyel mindig a jelen nem levőket szokta a hátuk megett diffamálni. Legalább ne hivatalosan minősítségben, a polgármesteri székéből gyakorolná ezt a fülöt-bűbűs uri virtust, mert ezen még a saját, legintimebb hívei is megbó-rankoznak.

Ismételtlen per „ez az ur“ tituláta az öreg főjegyzőt, akiről kijelentette, hogy soha sem dolgozott, mindig csak séttelt.

— Ennek az urnak a sétálása a városnak már 12,000 koronájába került. Ez az ur már tíz évvel ezelőtt sem volt képes szolgálni — mondotta többek közt a helyettesített polgármester.

(Hát bizony „az az ur“ nem is csinált olyan bakoványokat, mint pl. Székely Elek a Rudali-féle esetben, amelyben olyan fényesen dokumentálta, hogy abszolúte képpen a polgármesteri állás betöltésére.)

A Patakyl nyugdíjazásával kapcsolatban a közgyűlés tudomásul vette az alispánnak azt a határozatát, amely szerint a Patakynak járó, hónapos óta visszatartott fizetést ki kell utalni.

Farkas Andor

polgármester közérdekű utazásaira felvett előleg elszámolása tárgyában leérkezett a törvényhatósági bizottság határozata. Ezt azonban fel sem olvasták, hanem a helyettesített polgármester indítványára úgy határozott a közgyűlés, hogy az majd a vizsgálat és fegyelmi eljárás során lesz tárgyalandó.

A huzdrgágás

kérdésében Székely Elek helyettesített polgármester jelentést tett a közgyűlésnek, amelynek során a hatósági huszék felállításának szükségességét hangoztatta.

Minthogy azonban ez igen bonyolult és nagy körütekintést igénylő ügy, javasolja, hogy a közgyűlés most ne vegye tárgyalás alá, hanem küldjön ki bizottságot az ügy alapos előkészítésére.

Ujdonságok naponta érkeznek és megtekinthetők

UJ
divatház!

Fischer Testvérek női divatáruházában
SÁTORALJAUJHELY, WEKERLE-TÉR 1. SZÁM.

A közgyűlés megalakította a bizottságot, amelynek elnöke a helyettesített polgármester és amelybe bevonandók a zsidó hitközség megbízottai is, tekintettel a kóser husra és az ugynevezett tréfli hus értékesítésére.

Székely Elek ellenzi a vidéki hus behozatalát és védelmébe veszi az ujhelyi mézárásokat a vidékiekkel szemben.

Némethy Bertalan különös gondjába ajánlja a helyettesített polgármesternek a husdrágaság kérdésének megoldását.

Ha ezt sikeresen megoldja ugymond — akkor bebizonyította rátermetségét a polgármesteri működésre.

Hát hiszen a hatósági huszék felállítását mi már nagyon régen halljuk emlegetni. A Székely Elek eddigi működéséből azonban eddig még csak azt volt alkalmunk tapasztalni, hogy egyáltalában „rátermettség” sincsen a város vezetésére, sőt ellenkezőleg, olyan abszolút tudatlanságot tanusított, amelynek folytán a polgármesteri székéből való eltávolítása lenne indokolt.

Magunk részéről is minden esetre legmelegebben óhajtjuk, hogy végre valahára sikerüljön az ujhelyi husuzsorat megszüntetni és normális viszonyokat teremteni, — de a Székely Elek rátermetségében alapos okunk van kételkedni.

A jegyzői internátus

kérdésében — mint a multkor jelentettük — a pénzügyi bizottság továbbra is érikkezésben maradt a jegyzői egyesület megbízottai-val. A város kiküldöttéi tárgyalásba becsajtkoztak Ricz János jegyzőegyesületi elnökkel és Illés-házy Endrével aziránt, hogy a jegyzői internátus az előzmények dacára mégis Ujhelyben létesíttessék.

A városi közegek optimisztikus véleménye szerint a jegyzőknak az internátus székhelyére vonatkozó döntése még nem egészen végleges és az internátusi bizottság állítólag még mindig hajlandó arra, hogy az internátus Ujhelyben építtessék fel.

A város most már hajlandó mindent megadni, amit a jegyzők kérnek. A régi kórház telkét, vagy akármilyen megfelelő területet szívesen ad a város, csak hogy most már ne maradjunk szégyenben Sárospatak mögött.

Az ugy mostani állásról nemrégiben teljes részletességgel informáltuk olvasóinkat. Nem szükséges tehát ismétlésbe becsajtkoznunk, amikor annak szükségességét hangsúlyoztuk, hogy mindent el kell — és el kellett volna — követni arra nézve, hogy az internátus nálunk épüljön fel. De most már nagyon kétségesnek tartjuk, hogy a jegyzői kart sikerüljön Ujhely számára megnyerni.

Alkalmunk volt ebben a kérdésben beszélgetést folytatni a jegyzői kar egy tekintélyes exponensével, aki tudósítónk előtt a következő nyilatkozatot tette:

„Alig képzelhető, hogy a jegyzői egyesület továbbra is komolyan tárgyalna Ujhellyel. Hiszen a sárospataki telekszerzés ügye befejezett tény. Ha Ujhely mindjárt kezdetben a mostani ajánlatot tette volna, akkor nem szenved kétséget, hogy az internátus Ujhelyben létesült volna. Ujhely mostani ajánlata: eső után köpenyeg.

Hát bizony — ugy látszik — Ujhely város vezetősége megint tökéletesen elpuskázta a dolgot. A mi — már többször kifejtett — véleményünk most is az, hogy ha csak lehet, az internátus Ujhelyben léte-

süljön. De már alighanem elkéstünk. Megint sirhatunk, hogy Sárospatak mindent elkaparit az orrunk elől. Hát a város nagyérdemű vezetőségének.

Apróbb ügyek.

A fentiekben kívül még számos ügy szerepelt a szerdai közgyűlés tárgysorozatán, amelyek egyenként vége nem annyira fontosak, hogy itt külön-külön megemlékezzünk róluk.

De egy szempontból mégis igen fontosak ezek az apróbb ügyek. Majdnem mindgyüküknél arról van szó, hogy a várost valami kiadós terheléssel, amelyre nézve nincsen fedezet. Kisebb és nagyobb összegek, amelyeket föltétlenül ki kell utalni, de — nincs honnan.

És ezeket az összegeket nyakra-főre utalta a közgyűlés — a győztes korona függő kölcsön terhére. A végén már — sajnos — közérültséget keltett, amikor megint és megint egy-egy újabb kiadás fedezete gyanúját a függő kölcsönt jelték meg.

Végtelenül szomorú világot vet ez a dolog a városi gazdálkodásra. És végtelenül jellemző a közgyűlésenjelvölt Székely-huszároka nézve, hogy ezen a szomorú állapoton olyan jókat tudtak nevetni.

A közoktatás közigazgatása.

Irta Lenkey Géza.

Kultuszminiszterünk a közoktatást francia mintára újjá akarja szervezni. Hogy otthon a francia minta jó: az bizonyos; hogy a Jankovich-féle francia minta után készült magyar tanügyi közigazgatási törvény torzszülött lesz: az valószínű. Nagy szerencsétlensége a nemzetünknek, hogy vezetői mindig nyugati államokat vesznek mintául s nem veszik tekintetbe a mi különleges helyzetünket.

Igy Tisza angol minták után alkot, Jankovich a franciákhoz ragaszkodik s a vége az, hogy sanyodunk, de sem igazi állam-, sem igazi kultúreltet nem élünk.

A francia nyelvű nép, független, szabad nemzet, mi ellenben a nemzetiségektől tartkva és felelve élünk; ezek egymélyike már külön országokról ámdozik és kifelé gravitál. Pedig az eddigi népoktatási törvények a magyar nyelv terjesztését és különösen az egységes államszerep rendületlen meggyökerezését tüzték ki célul. S az erd ményt az ellenőrzés és megtorló intézkedések gyöngye volta miatt sem lehet kielégítőnek minősíteni.

Hogy ezen az új tanügyi közigazgatás a mi javunkra változást nem fog előidézni, az biztos, mert míg a nemzet vezetői Bécs kívánságait tartják elsősorban teljesítendőeknek, míg a nemzetiségek kedvéért a magyarság gyengítésével a hatalom, a vezetőszer megártása céljából jogtalan kívánságok teljesítését kiltatásba helyezik s a fenn-tartó, államtartó magyar elemmel nem törődnek, addig közoktatási téren igazán értékes eredményeket ne várunk.

Az új törvény a nemzetiségeknek igen jó lesz. Az oláhok kész

örömmel fogják a kormányt érette támogatni, mert a járási iskolatanács a járás vezetőiből fog megalakulni s képzelhető-e az, hogy az oláh főispán sovínista magyar elemek ide bekerülését megengedi?

Soha!

A hazafias szellemben működő tanító a szekatura ezereféle fajtájának lesz kitéve, míg vagy megszokik vagy megszökik. S el fogjuk érni azt, hogy drága magyar pénzen fogják Erdély jövő nemzedékét romániai stílusban nevelni, de el fogjuk érni még azt is, hogy Erdély mint omán kultúrától zamos gyűnőles éretten fog Románia ölébe hullani. Azonban nemcsak az oláh, hanem a többi kifelé gravitáló nemzetiség is hasonló módon fog eszelekedni. Ezt fogja a francia minta hazánkra zudítani. Ez a megfontolás jellemzi minden téren a mai rendszert.

Franciaországban a mintául vett szervezetet a monarchikus államintézmény eszméjének kipusztítása céljából alkották meg s ezért a tanító-ság politikai tekintetben igen függő helyzetben volt és van is. A magyar a királyság intézményét eltörölő nem akarja, az ez iránt való ragaszkodás már vérünkben van. 1000 év tradíciói kötnek hozzá s el sem képzelhető azok az események, melyek a királyság eltörölésére indítanak a nemzetet.

Hogy huszmillió lélek között akarnak köztársasági pártiak, de hiszen, hogy ezek is csak az események pillanatnyi hatása alatt lettek ilyenekké, számba sem vehető.

Hanem épen ugy politikai apolitikákat akarnak beöltönni faragni — mint a franciák — a munkapárt fennmaradásának biztosítása érdekében, vagy ki tudja: nem-e egy különös és már sokak által sejtett és hangoztatott gondolatnak, az összbírodalomba való beolvadásnak előhírnöke-ez? Talán erre kell majd novelelnük a népet? De hagyjuk ezt. Gondolnának is borzasztó!

Ha az új törvénnyel a közoktatás intenzív voltát elérhetnők, még csak volna valami jó oldala. De ez sem fog beteljesedni, mert ehhez elsősorban is iskolák kellene, nem pedig különféle felügyelő hatóságok. Ezek költségein inkább iskolákat kellene építeni s ha a tanító-ság munkájában nem bíznak eléggé, tessék az ellenőrzést járásonként szakemberre bízni, a ki közvetlenül a miniszteriumnak küldené fel jelentéseit, hol ezeket a kellő intézkedések megtétele céljából gyorsan le tárgyalnák és gyorsan intézkednének. Ezt a munkát végezhetné egy tanács vagy egy külön osztály. Az állam által kiadott tanterv az összes iskolákban kötelezővé teendő. A jelenlegi kerületi tanfelügyelők csak az adminisztrációkat végzik.

A tanítók fegyelmi tekintetben tekintet nélkül iskolájuk jellegére egyenlő szabályzat és hatóság előessenek.

A népoktatás nem pártpolitikai érdek, nem játék, hanem egy nem-

zet jövőjére legnagyobb befolyással bíró intézmény, mit nem a kulturnemzetek élen álló francia mintára kell szervezni, hanem tekintetbe véve ami sajátosságainkat eddigi hiányainkat hibáinkat, olcsó és hathatós ellenőrzést és gyors adminisztrációt kell alkotni.

Jó példa erre az általunk is — kultúra tekintetében — lenzett Románia.

Okos dolog gyakran a kisebbek-től is tanulni.



Buza Barna virilistasága.

A multkor közöltük azt a feljelentést, amit Buza Barna az ő megyei virilistaságának nagy hangon feljuttatott ügyében a pénzügyigazgatóságához beadott. Most kiegészítéssel közöljük az alispánhoz beadott feljelentését. Ebből világosan megláthatják olvasóink, hogy kik és miféle stiklivel igyekeztek Buza Barna virilis megyebizottsági tagságát eküntetni. Jövő számunkban még visszatérünk erre a ravasszul kieszelt stiklire, most itt közöljük a feljelentést:

Méltóságos vármegyei Alispán Ur!

Zemplénavármegye leg több adót fizető törvényhatósági bizottsági tagjainak 1914 évre leendő összeállításának céljából a sauhelyi városi adóhivatal, Székely Elek polgármester és Gecei Jenő adótanácsos aláírásával beküldötte a hivatalos adó kimutatást.

Ebben az adó kimutatásban az én állam-összege 163 koronában van kitüntetve.

A kimutatásnak az tétele nem felel meg az adó főkönyv tételeinek tehát a beküldött adó kimutatás rém vonatkozó részében nem hű kivonata az adó főkönyv tartalmának.

Kétségtelennek tartom ugyanis hogy a városi adóhivatalnak a leg több adót fizetők összeállításának céljaira egyszerűen az adó főkönyv vonatkozó tételeinek hű és pontos másolatát, illetve kivonatát köteleseleg bemutatni s ezeken a tételeken semmiféle változtatást, igazítást, megosztást eszközölni jogositva nincs mert hiszen ha bármilyen változtatást vagy megosztást eszközöl rajta, akkor már a kimutatás nem egyezik meg az adó főkönyv tartal-

BLUM GÉZA butorraktára, szőnyegáruháza
Lakberendezések nagy Sajat műhelyemben
: : választékban : : Sátoraljaujhely rajz- vagy terv szerinti
butorok a legjobb kivitelben és legolcsóbb árban készíttetnek

mával, a kimutatást aláírók pedig éppen azt tanusítják aláírásukkal, hogy az ő kimutatásuk az adófőkönnyv vonatkozó tételével mindenben egyezik.

Az adófőkönnyvben a reám vonatkozó adótétel így van bevezetve: Dr. Buza Barna és Dr. Buza Béla. s kettőnk terhére elő van írva összesen 316 korona állami egyenes adó.

Ez a bejegyzés is helytelen, mert tulajdonképpen az egész 316 K adó kizárólag engem terhel s ennek kiigazítása végett már kérvénnyel is fordultam a sátorlajuhelyi pénzügyigazgatósághoz.

Kétségtelen azonban, hogy akár mily módon is történt az adónak ilyen előírása, a városi adóhivatalnak az adókimutatásban nem volt joga ezt a kettőnk terhére egységesen előírt adót önkényesen megosztani s külön az én nevemre az én állami egyenes adóm gyanánt csak 163 koronát mutatni ki. Annál kevésbé mert ő nem is tudhatta azt, hogy az adó alapját képező jövedelem, és így az adó hogyan oszlik meg kettőnk között.

A közigazgatási bíróság gyakorlata szerint ugyanis a virilistasámpontjából a közös jövedelem után fizetett adó olyan arányban osztható meg az adózó társak közt, amilyen arányban van közöttük a jövedelem megoszlva. Az pedig egészen természetes, hogy köztem és az ösömém közt, aki fiatalabb s később lépett be irodámba, nem egyenlően oszlik meg az ügyvédi iroda jövedelme. s így az adóhivatal kétségtelenül hamisan mu'atta ki az én reám eső adó összeget, mikor az én adómul a kettőnkre előírt adónak a felét tüntette fel.

Mellesleg jegyzem meg, hogy köztünk nem is jövedelem megosztásról van szó, hanem az ösömém csak határozott összegű fizetést kap tőlem, s így tényleg az egész adó engem terhel.

Az adóhivatalnak reám vonatkozó kimutatása tehát formailag s lényegileg is hamis. Formailag hamis, mert olyan tétel, amely szerint dr. Buza Barna terhére összesen 163 korona állami egyenes adó volna előírva, nincs a saujhelyi adó főkönnyvben, tehát nem igaz, hogy ez a kimutatás az adó főkönnyv tételével megegyezne. Neki csak azt lett volna szabad a kimutatásba felvenni, hogy dr. Buza Barna és dr. Buza Béla terhére összesen 316 korona állami egyenes adó van előírva, de ezen az adófőkönnyvi tételeen változtatást tenni, az adó összegét önkényesen megosztani, nem volt joga, és ha ezt tette, akkor nyilván hamis kimutatást terjesztette méltóságos alispán ur elé.

Lényegileg pedig hamis a kimutatás azért, mert engem a jövedelemnek nem fele illetvén, hanem több, az adónak sem fele terhel; és így az engem valóban terhelő adó összeget önkényesen a valósággal ellenkezően mutatta ki.

Ennek a hamis kimutatásnak pedig az volt a nyilvánvaló tendenciája, hogy engem a virilista jogtól elűssön.

Tisztelettel kérem azért, méltóztassék e miatt a nyilván rossz hiszemű, szabálytalan eljárás miatt azok ellen, akik azt elküvétték, s

ez által hivatali kötelességüket megsértették, a fegyelmi eljárást megindítani és szigorúan intézkedni, hogy többé a kimutatásokkal ilyen visszaélések ne történjenek, hanem az adóhivatal kimutatásában pontos és hű kivonatát adja az adó főkönnyvi tételeknek.

Buza méltóságod igazság érzetében s pártatlan szigorában, vagyok alázatos szolgálója:
Dr. Buza Barna



Aki mindennap következetesen használja az Odolt, az mai ismereteink szerint az elképzeltettké legjobb száj- és fogápolást gyakorolja.

Ára: nagy üveg 2.— k, kis üveg 1.20 k.

HIREK.

— A Sátorlajuhelyi református olvasó kör holnap folyó hó 12-én d. u. 6 órakor nyitja meg téli felolvasó-estély sorozatát az állami elemi iskola egyik földszinti, a Petőfi-utcai bejáratnál jobbra eső termében. Ez első felolvasó-estély tárgya az aradi vértanúk emlékezete lesz. Beszédet mond Enyedy Andor elnök, felolvas Kiss Sándor el. isk. tanító, szaval Kovács Pál. Elnökség ez estélyre a nagyközséget tisztelettel beléptető mellett ez uton is tisztelettel meghívja. Az olvasó kör elnöksége egyuttal azzal a nézzel fordul városunk t. közönségéhez, hogy akiknek fölösleges, nem használt könyveik vannak, sziveskedjenek azokat az olvasó kör könyvtárának gyarapítására adományozni. A könyveket a lelkesí hivatalba, vagy Enyedy Andor segédlelkész címére kérjük küldeni.

— Itt a tél. Szomorú, esős, árvizes nyári hónapok után az utóbbi időben legalább egy pár szép őszi napunk volt. De most már, úgy látszik, beköszöntött a tél. Ma reggel csipős, erős hidegre ébredtünk, és az utcán a csontejainkat is átjárta a metsző fagyos téli szél. Egy-két eltévedt szalmakalap szomorkodott még az utcákon, de ma holnap már előkerülnek a télbundák és a prémes sapkák.

Elegáns, kitűnő levélpapírosok kaphatók Landesmann Miksa papirkereskedésében Rákóczi-u. 1.

— Hatósági rendelet áthágói. Olaszliszánk folyó hó 29-én Halász Ferenc halászbérlőjénél érte Szabó Mihály, Szakszai Ferenc, Kees keméti Mihály és Sangola Mihály b. olasz lakosok, midőn nevezettek engedély nélkül és a tilalom dacára a Budrog folyóban halásztak. A bünvádi eljárás folyamatban van.

— Influenzajárvány a folytonos időváltozás következtében ezeket ránt magával. Leginkább nincs itt ház ahol ne lenne egy vagy több influenza beteg ágyban fekvő. A gyenge szervezetnek szükséges az erősítés; orvos rendel egy Siroin kurát mert Siroin Roche bebizonyítottan egy jól eső befolyással van a légzőszervezetre és a főzérzetre. Siroin-Roche melyet a gyógyszerárban szerezhető be kellő ellenállást szerez a tüdőnek és légzőszerveknek az idő méltatlansága ellen.

— Járvány. Tulósitóknak írja, hogy Budrogkisfaludon a kolera járvány nagy mértékben fellépett. A községi előjáróság erről távirati uton értesítette a szolgabírókat a szükséges óvintézkedések megtétele végett.

— Ügyvédi iroda megnyitása. Dr. Kollonay Gyula ügyvéd irodáját Sátorlajuhely Rákóczi-u. 5. szám házában megnyitotta.

20 százalékos engedménnyel kap Landesmann Miksa papirkereskedésében mult évről visszamaradt fi nom levélpapírosokat.

— Tüz. Budrogkereszturban mult hó 29-én Szamet és Weiman fűszerkereskedő cég raktárhelyiségében tűz ütött ki s mintegy 2960 korona értékű áru megégett.

— Késelés. Mult hó 29-én midőn Zseli Sándor és ifj. Kajuha András Olaszliszka felé a szarvas tanyára igyekeztek, szóváltásból kifolyólag szarvasok között a Zseli pofon ütötte Kajuhit, mire ez előrántva késát a Zseli jobb karját keresztül szúrta. A bünvádi eljárás folyamatban van.

— Rablás az utcán. Vakmerő rablás történt szerdán este Ujhelyben a nyitl utcán, a város egyik főutcáján. Este 7 óra tájban hazafelé ment Lehmann Margit 21 éves nő. Országszági származásu nevelő nő. Nyugodtan haladt a Kossuth Lajos utcán, amikor egy szürkeruhás fiatalember hirtelen kikapta a kezéből a ridikülijét, azután sietve eltűnt a járókelők között. A leány a ridiküliben vitte a pénzt és értéktárgyait s így a rabló elég jó fogást csinált. Lehmann Margit a rendőrséghez fordult, amely azonnal megindította a legzseresebb körü nyomozást. A rabló személyleírása teljesen ráillik egy Zájáros János ne. fiatalemberre aki csak a napokban szabadult ki az ujhelyi tszék fogházából, ahol betéréslopás miatt volt elzárva. A rendőrség Zájárost gyanúsítja a Kossuth utcai rablás elkövetésével is. Zájáros azonban már esztörtékön virradóra megszökött Ujhelyből és holtlét még nem sikerült kideríteni. Az ujhelyi rendőrség távirati megkeresései folytán most országszerte körözik.

— Az orrvadás halála. K. Novák János regézi lakos 4-én reggel

Regézi község határában az erdőben orrvadás közben esett, a fegyvere elsült és a golyó az egyik lábát keresztülfúrta. Novák Jánost súlyos sérülésével behozták a helybeli közkórházba, ahol harmadnapra meghalt.

— Fialat 16 éves német leány háztartásban alkalmazást keres.

Törvényték.

Elítelt szélhámósok.

Megirtuk, hogy 1911-ben a nagyarányú szélhámósok járták be Mád és vidékét. Balogh József és Lánicz Dezső, a Nagy D. Dezső miskolczi bádógos cég ügynökei s miniszteri titkár és főmérnöknek adván ki magukat, több mint 110 mádi gazdaembert érzékenyen megkárosítottak.

Nagy D. Dezső a vizsgálat folyamán a legtöbb károsulttal kiegyezett, úgy, hogy az ellene beadott vádirat bizonyítékok hiányában el lett utasítva és csak Balogh József és Lánicz Dénes kerültek a vádlottak padjára többrendbeli okirathamisítás és csalás büntette miatt.

A főtárgyalás napokig tartott. A tanács elnöke Wieland táblabíró, szavazóbírák Fejes Ernő dr. Nagy Béla. A vádat dr. Török kir. ügyész képviseli, ki ez ügyben a hatalmas vádiratot is készítette. Védő dr. Holló Andor. Több mint 150 sértett és tanu került kihallgatásra.

Ítéletre csütörtökön került a sor.

A bíróság Balogh Józsefet 8 rendbeli csalás büntette és 1 rendbeli csalás büntetésnek kísérlete miatt egy év és hat havi börtönre és 27-szer 10 korona korona pénzbüntetésre, Lánicz Dénest 13 rendbeli csalás büntette és 16 rendbeli csalás büntetésnek kísérlete miatt egy év és nyolc havi börtön és 31 szer 10 korona pénzbüntetésre ítélte, politikai jogaiknak 5 évi felügyegetése mellett. Török ügyész indítványára mindkettő letartóztatásba helyeztetett. Ügyész su lyosbátásért, védő pedig felmentésért felebbezett.

Szerkesztő:

Dr. KÁRPÁTHY LÁSZLO

Szerkesztésért felelős:

A SZERKESZTŐSÉG.

Kiadótulajdonos:

LANDESMANN MIKSA

Jogtudósok, papok, tanítók a SIROLIN „Roche“-ról:

Mellbetegelnél.

G. R. Jogtanácsos, B.-ben.

Hasznaltam a Sirolin „Roche“-t, hatvá-sával igazán meg vagyok elégedve.

B. P. Igazgató, B.-ben. (Keletporosország)

Évek óta használom a Sirolin „Roche“-t minden kezdődő hurut ellen. — A légzőszervek bajai ellen a legjobbnak találtam.

A. M. plébános, W.-ben.

A Sirolin „Roche“-t szabadított meg engem. Gyermekeknek is adom a szert, ha hurutosak.

F. H. tanító, Fr.-ben.

A Sirolin „Roche“-val meg vagyok elégedve annyira, hogy mindenkinek ajánlom, akinek legzserősi baja van. —

A Sirolin Roche kellemes ízű, étvágygerjesztő és orvoslilag ajánlott szer. Erősíti a tüdőt és légzőszervek ellenállását fokozza. A gyógytárban határozottan Sirolin Rochét kérjünk.



A „Felsőmagyarországi Cukoripar R. T. Töketerebes“, képviselőjében:
száritott répaszeletet
 méltányos napiárban ajánl és részletes felviálgosítással szolgál
Neuman Jenő Sátoraljaújhely. Telefon: 17 sz.

A nagyközönség

szíves tudomására hozom, hogy kedvező kötéseim folytán

2 évi vágású I. rendű száraz bükk hasábát

köbméterenként, súlyra vagy wagononként pontosan mérve a lejutányosabban szállíthatok.

☞ Raktáron tartok ☜

I. rendű bükk vágott tűzifát, legjobb Porosz Salon kőszentet

Viszontelárusítóknak vidékre bármily nagy mennyiségben bükk-, tölgy-, hasáb- és II. oszt. dorongtát azonnal szállíthatok.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve maradok tisztelettel:

LEFKOVITS DÁVID tűzifakereskedő

Telefon 129. **SÁTORALJAUJHELY.** Kossuth-u.



KOLLARIT - bőrlemez

kaucsuk compositióval bevont ruganyos viharbiztos és időálló

SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. Végtelenül tartós! Régi zsindeletetők átfedésére kiválóan alkalmas. Sem mázolni sem mészlével bekenni nem kell.

Kapható: Herz Kálmán fia vaskereskedőnél Sátoraljaújhely. Markóvics Mayer fakereskedőnél Töketerebes.



LEGBIZTOSABB

a cs. és kir. kiz. szabadalmazott MALÁRTSIK-féle

patkányirtó pogácsa

patkányok, egerek, vakondok elpusztítására. Próbadoz 2 K. Háziállatoknak nem ártalmas. Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.

Malártsik György Sátoraljaújhely.

Urhölgyek figyelmébe!

Angol és francia női divattermet és szabászati iskolát nyitottam hol elegáns

toiletteket és kosztümöket,

blousokat, pongyolákat, a legújabb divat szerint a legizlésebb és legjobb kivitelben készítek. Kövendékeket tanításra felveszek. A nagyérdemű hölgyközönség szíves pártfogását kéri

OLÁH BORIS

angol- és francia szabónő

SAUJHELY
Rákóczi-tér
8-ik szám

INGYEN ráfizetés nélkül becsérél öreg használt gramofonlemezeket újakra **WAGNER „HANGSZERKIRÁLY“**

Budapest, József-körút 15.

Árjegyzék ingyen.

Cimre ügyeljen.

GUMMI ÉS HALHÓLYAG UJDONSAGOK!



Hygienikus óvszer különlegességek!

Valódi, francia és amerikai gyártmány eredeti csomagolásban.

Orvosilag ajánlva. Feltétlen megbízható

Ujdonság! „Fatime“ Ara tüként 4-8 kor.

„Scmiramis“ „ „ 10-12 kor

Legfinomabb, legvegykényebb és legmegbízhatóbb. Az összes eddigi gyártmányokat felülmúlóan jóiv vedve.

Kiszárolg, ceg, en, ei kaphatók.

UJ! „AUTO VAGINAL PRAY“ UJ!

A legmodernebb, legkényelmesebb női óvó különlegesség.

Ara 15 kor. Szetküldés titoktartás mellett

Az összes betegápolási cikkek nagy választékban.

Kérje ingyen és bérmentve 3000-nél több ábrával ellátott tegujabb képes árjegyzékem.

KELETI J. orvos-sebészeti

műszer és

Gummiárúgyára

Budapest, IV. Koronaherceg-utca 17. Pr.

Alapítottat 1878. Telefon 13-76.

! E hirdetésre hivatkozók 10 koronán felüli

vásárlásnál 20 % engedményben részesülnek! ! !

LANDESMANN SAMUEL

szígyártó és nyerges Sátoraljaújhely, Rákóczi-utca 6. szám

Készít és vállal mindenféle e szakmába vágó munkát, javítóso-

kat elfogad. — Különlegességek; ostorok, izasztó stb. raktár.

UNIVERSAL TABLETTA

(fejfájás ellen)

Készíti: **GYARMATI EMIL** városi gyógyszerháza **BAJA**

Hatásában felülmúlja az aspirin tablettákat, minthogy egyttal enyhe hashajtó a salicyl készítmények gyógy-

értékével. — Nem befolyásolja a szív működést.

Felülmúlja a külföldi hason készítményeket.



Kiváló szer megfűlési betegségek, influenza, nátha, zsába, csuzos és hurutos betegségek ellen. Azonnal fájdalomcsillapító fej-, fog- és fejfájásnál, kitűnően bevált ischias, rheuma és szagattásoknál.

Olcsoobb az eddigi külföldi készítményeknél, egy 20 tablettát tartalmazó üvegeső 1 K.

Kapható az ország minden gyógyszerházában.

Szent-Margitszigeti üdítővíz

a legkiválóbb szénssavval telítet és ásványvíz

Mint asztali víz nagyon kellemes, jó hatása, egészség-ápoló ital. A Szent-Margitszigeti üdítő és gyógyvíz keze-

lősege

Főlerakat: **Tóth Lajos** cégnél Sátoraljaújhely.

Minden jobb fűszerüzletben és vendéglőben kapható.

**Divatszövetek,
selymek, kész
blousok csip-
kék és szala-
gok, férfi-, és
női fehérenemű**

Grünberger József

divatáruházában

**Mintákat bér-
mentve küldök**

Naponta érkező újdonságok.

**Már megérkeztek
a legújabb divatu
angol férfi ruha
szövetek, télika-
bát kelmek, női
kosztüm kelmek,
:: szörmeáruk ::
dus választékban.
Férfiöltönyök
mérték szerinti
megrendelésre el-
vállaltatnak :::**

**MOSKOVITS HERMAN
posztó és gyapjuszö-
vet divatáruházában
SÁTORALJAUJHELY
Rákoczi-u. 6. Kispiacl.**

II
Jó anyák gondoskodnak arról,
hogy gyermekeik tápláló és ízletes
édes tésztákat kapjanak vacsorára.
Kevés fáradsággal, olcsón, kitűnő
édesítéstákkal, készíthetünk Oetker
tele pudding porokkal, melyek kü-
lönbozók mint pl. vanília, málna,
mandula, citrom és csokoládé íze-
ben kaphatók s a kicsinyek által
ujjongó fogadtatásban részesülnek.
Egy 15 filleres puddingpor cso-
magból fél liter tej, 2 tojás és 5
dg. cukor hozzáadásával kitűnő
vacsora készíthető 5-6 gyermek
részére. Minthogy pedig a puddin-
gokat gyümölcsizzal, tejtől nélkül
készítjük, ezen szerek fokozzák a
jóízt valamint a tápértéket.

ORVOSOK

állítják, hogy köhögés ellen
legjobbak a

**Kaiser-féle
mell-karamellák**
a 3 fenyővel.

Milliók használják

Köhögés

rekedség, hurut, elnyálkásodás
fojtóköhögés és tükhurut ellen
és a meghűlés megelőzéséül.

6100 közj. hitelesített orvosi
és magánbizonyítvány
kezeskedik a biztos
sikerért. ~~~~~

Nagyon jóízű bombon.

1 csomag a 20 és 40 l. 1 doboz a 60 l.

Kaphatók: Widder és Kardos
gyógysz. és Hrabéczy Kálmán
drogeriájában Sátoraljaujhely,
Kronovits Miksa gyógysz. Nagy-
mihály, Fabian Arnold gyógysz.
Homonna és Hazay Géza gyógy-
szertárában Töketerében.

Rák óczy-utca 3. sz. alatt
Gyarmathy Béla házában a II.
emeleten egy lakás 3 utcai
szoba, 1 előszoba, 1 konyha,
1 éleskamra mellék helyisé-
gekkel együtt november 1-től
kiadó:
Értekezhető a tulajdonosnál.

Kiadó

nov. 1-től a Kossuth
utcában (Schwarz-
féle házban) moder-
nül átalakított
két uri lakás
Bővebb felvilágosi-
tást Feldmesser Pin-
kász (Sárospatak)
nyújt. Telefon: 11.

**Ügyes kertészt
keresek,**

aki kevés dolga mellett kis
gazdaság magtárát is kezelné.
Jó írás, magyar és tót nyelv
megkivántatik. Kérvények fi-
zetésigényrel Vimmer Béla
igazgatóhoz Kelce küldendők.

Kiadó lakások.

A Kazinczy-utca 5. számú házban
az Osztrák Magyar Bank fiókja által
eddig bérelt lakás azonnal kiadó.

Ugyancsak kiadó 1914. május 1-től
a Központi kávéház fölött lévő, a
m. kir. Folyammérnökség által bé-
relt lakás.

**Jó családból való
leány mint
elárusító
felvétetik
Bánóczy Kálmán
péküzletében.**

Olcsó árak mellett ajánlja

SZEGŐ SÁNDOR

nagyáruháza

**női felöltő, blous, kosztüm,
alj és pongyola újdonságait**

!! Nagy occasio !!

szörmeáruk és

gyermekruhákban

Őszi ujdonságok

a legszebb választékban
legolcsóbb árban szerezhetők be.

Klein Kálmán

uj áruházában
Vidékre mintákat bérmentve küldök.

ÓH! IAJ! ELJEN!

Köhögés, rekedtség
és elnyájkódás ellen
gyors és biztos hatásuak
EGGER
mellpaszillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Megfőjt ez az átkozott köhögés.

Egger mellpaszillái csak hamar meggyőyt

Doboz 1 és 2 K. Próbadoz 50 fill.
Kapható gyógytárakban és drogeriákban.
Fő- és szétküldési raktár:
Dr. ECCER LEO és ECCER I. Bpest, VI. Révai-u. 2.

Kapható: Szt. Rajjauhely: Káddár Gyula, Kincsesy Péter, Widder Gyula gyógyszerárakban. Hrabóczy Kálmán drogeriában. Hemeczna: Fábán Arnold, Pető Ernő, Nagy Mihály; Krenovits Miksa, Récz Henrik, Tolvay Imre, Sárospatak: Kósa Sándor, Sátorjókai Dukai Tivadar, Tarcsai Toperczer A. gyógyszerárakban.

IDE GYENGÉ FÉRFIAK!

Nemi betegség minden esetben és az idegrendszer különböző betegségeinél (kimerültség, az emlékezőtehetség hanyatlása) nem pillanatnyi látszólagos javulást, hanem állandó gyógyulást szerez a kipróbált idegerősítő és idegcsillapító

VIROLIN

Kellemes ízű, a gyomrot nem rontja, a szervezetre nincs káros hatással. Kapható 7,50, 10,- és 20,- koronás csomagolásban, az utóbbi egész kurára elegendő mennyiséget tartalmaz. Magyarországi megrendelés címe:

SZENT PÉTER laboratórium Bpest VI. Felső-erdősor 48 F
Kérjen még ma ingyen prospektus bérmentve küldjük Számos köszönő levél

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA

Utolérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegségeknél, enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést. Torokgyulladás, rekedtséget és gégebetegségeket megszüntet, valamint lázt, különösen jó hatású gyomorgöres és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a veséket étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitűnően bevált fogfájásnál, odvas fogak, szájbiznál, valamint az összes száj- és fogbetegségek, bőrfüggés ellen, megszünteti a száj- vagy gyomortól eredő bűzt. Jó hatású pánthikagilisziánál. Meggyógyít minden sebet, sebhélyt, orbanótot, láztól eredő hólyagot, kelet, szemölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.

Írjunk: **Thierry A. Orangyal-gyógytárának**
Pregrada, Róhítsch mellett.

12 kis- vagy 6 dupla- vagy 1 nagy specialitív 5/60 korona,
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcse.

Megakadályoz a megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operációkat leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyermekágyas nőknél fájó emlők, tejmegtartás rekedés, emlőkemén, edés ellen. Orbáné fejtört lábak, sebek, dagaott végtagok, csontszu, fekélyök, lites szar, lüvés, vágás vagy zúzás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint: üveg, szálka, por, serög, tüske stb. kitérésök, karbunkulus, képződmények, valamint rák ellen, fétög rothadás, körömgöngyölés, hüvelyg, égési sebek, hosszú butegységeknél előforduló töltésveszél, vérelékek, fülfolyásnál, valamint kipállás esetén csezemőknél stb. stb. kitűnő hatású.

2 tégely K 5/60 a pénz előzetes beküldése v. utóvét mellett kapható: Budapestben kapható: **Török József** gyógyszerárakban, valamint az ország legtöbb gyógyszerárakban. Nyugat: **Thaimayer és Seitz, Koelmeister Utcai, Kaganovits Testv.** drogeriákban Budapestben kapható: Ahol nincs lerakot rendeljünk közvetlenül!

Thierry A. Orangyal gyógyszerárakból. Pregrada, Róhítsch mellett



ŐSZI TRÁGYÁZÁS!

THOMASSALAK

A legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya! Óvakodjunk a hamisítás-óktól! Csak akkor valódi, ha ilyen zsákban van és eredeti ólomzár van rajta. Minden zsák tartalomjegyzékkel van ellátva!

KALMÁR VILMOS
a Thomaspophatfabriken Berlin, vezérképviselője
BUDAPEST, VI. ANDRÁSSY-UT 49. SZ.
Különösen a jelenlegi rendkívüli olcsó árakra figyelmeztetjük a vásárlókat.

Törvényesen bejegyzett védjegy.

Kinek drága az egészsége

és pénzt nem akarja hiábavaló dolgokra kidobni, az saját érdekében cselekszik, ha legalább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

Orszlán Menthol Sósorszeszt
a házszerrek királyát

Óvakodjunk értékelés utánatoktól!

Kapható 44 fill. 1.20 és 2.40 K eredeti üvegekben.

Főelárusítás: **LEFKOVITS MIKSA**
fűszer és rövidáru nagykereskedésében, Sátoraljaihely. Rákóczy-ute 36.

Csúsz, köszvény, reuma, szagotlás, nyílalás, oldalszurás, keresztcsontfájás, derékoldal- és hátfájás, izom- és inbántalmak, kar- és lábgyengeség, merev végtagok és ujak, göresök, továbbá hűlés, megfázás, vagy légzőszervi származó bajok aonnal enyhülnek az Orszlán Menthol Sósorszesz használata által. Ha a fájó testrészt a dörzsölést nem tűri, úgy borogatást alkalmazunk. Fogfájás, fájfájás, tejszagotlás, hajhullás, idegesség, lágyadtság, kimerültség általános gyengeség esetében kincseslérrel a valódi Orszlán Menthol Sósorszesz.

Torokfájás, rekedtség, gégehurut, influenza, nátha ha fellép, úgy emlékezzék az Orszlán Menthol Sósorszeszre, mely a legkitűnőbb és a legelterjedtebb házszer, Ezer és ezer más esetben is kitűnő sikerrel lesz az Orszlán Menthol Sósorszesz használata.

Minden egyes füveghz bő használata utasítás van mellékelve. Sok ezer hálaírat tanuszkodik róla, hogy az Orszlán Menthol Sósorszesz az emberiség jótevője.



Hirdetések
felvételnek
e lap
kiadóhivatalában.